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§ 126 Val av arvodesberedning med uppdrag att ta fram 
regler för ekonomiska ersättningar till 
förtroendevalda 2027-2030 

Dnr KS 2025-240 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. En arvodesberedning tillsätts med en representant från varje parti som är 
representerat i kommunfullmäktige. 

2. Respektive parti utser följande personer att ingå i arvodesberedningen: 

Kent Waltersson (S) 

Fredrik Lundén (M) 

Jörgen Ring (SD) 

Ingvar Gustavsson (LL) 

Göran Gunnarsson (C) 

Gunnar Gustafsson (MP) 

Mikael Marin (V) 

Liselotte Fager (KD) 

Johan Thorén (L) 

3. Kent Waltersson (S) väljs till ordförande och Jörgen Ring (SD) väljs till vice 
ordförande i arvodesberedningen. 

4. Utsedd arvodesberedning ersätts enligt gällande regler för ekonomiska 
ersättningar till förtroendevalda i Linköpings kommun 2023-2026. 

5. Val av arvodesberedning och dess uppdrag gäller fram till dess att 
kommunfullmäktige fattar beslut om regler för ekonomiska ersättningar till 
förtroendevalda för 2027-2030. 

6. Arvodesberedningen ska se över och vid behov föreslå förändringar när det 
gäller regler för ekonomiska ersättningar till förtroendevalda i Linköpings 
kommun för nästkommande mandatperiod, år 2027-2030. 

7. Arvodesberedningen får i uppdrag att återrapportera beredningens arbete 
vid gruppledarträffar, under perioden som beredningens arbete pågår. 
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8. Arvodesberedningen får i uppdrag att redovisa eventuella förslag till 
förändringar som kommunfullmäktige kan fastställa senast 2026-06-30. 

Reservationer 
Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Lars Vikinge (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Inför kommande mandatperiod ses kommunens regler över som rör 
ekonomiska ersättningar till kommunens förtroendevalda i nämnder, styrelser 
och bolag. 

Kommunfullmäktige föreslås därför att tillsätta en arvodesberedning, 
bestående av en representant för varje i kommunfullmäktige representerat 
parti samt tillsätta en ordförande för arvodesberedningen från majoritetens 
största parti och en vice ordförande från oppositionens största parti där 
arvodesberedningens uppgift är att redovisa förslag till nya arvodesregler som 
kommunfullmäktige därefter fastställer. 

Beredningens arbete föreslås återrapporteras vid gruppledarträffar där 
samtliga partigruppledare av partier representerade i kommunfullmäktige samt 
kommunfullmäktiges presidium ingår. 

Beredningens förslag till förändringar föreslås fastställas av 
kommunfullmäktige senast 2026-06-30 och ska gälla under nästkommande 
mandatperiod, år 2027-2030. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar att Kent Waltersson (S) nomineras till 
arvodesberedningen. 

Kristina Edlund (S) yrkar att Kent Waltersson (S) nomineras till ordförande och 
Jörgen Ring (SD) nomineras till vice-ordförande i arvodesberedningen. 

Niklas Borg (M) yrkar att Fredrik Lundén (M) nomineras till 
arvodesberedningen. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar att Jörgen Ring (SD) nomineras till 
arvodesberedningen. 

Cecilia Helber (LL) yrkar att Ingvar Gustavsson (LL) nomineras till 
arvodesberedningen. 
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Lars Vikinge (C) yrkar att Göran Gunnarsson (C) nomineras till 
arvodesberedningen. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar att Gunnar Gustafsson (MP) nomineras till 
arvodesberedningen. 

Sofia Frithioff (V) yrkar att Mikael Marin (V) nomineras till arvodesberedningen. 

Liselotte Fager (KD) yrkar att Liselotte Fager (KD) nomineras till 
arvodesberedningen. 

Åsa Wennergren (L) yrkar att Johan Thorén (L) nomineras till 
arvodesberedningen. 

Sofia Frithioff (V) yrkar att Gunnar Gustafsson (MP) nomineras till vice-
ordförande för arvodesberedningen. 

Åsa Wennergren (L) yrkar att Kent Waltersson (S) nomineras till ordförande 
och Jörgen Ring (SD) nomineras till vice-ordförande i arvodesberedningen. 

Liselotte Fager (KD) yrkar att Kent Waltersson (S) nomineras till ordförande 
och Jörgen Ring (SD) nomineras till vice-ordförande i arvodesberedningen. 

Cecilia Helber (LL) yrkar att Kent Waltersson (S) nomineras till ordförande och 
Jörgen Ring (SD) nomineras till vice-ordförande i arvodesberedningen. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar att Kent Waltersson (S) nomineras till ordförande 
och Jörgen Ring (SD) nomineras till vice-ordförande i arvodesberedningen. 

Lars Vikinge (C) yrkar att Gunnar Gustafsson (MP) nomineras till vice-
ordförande för arvodesberedningen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på punkt 1 och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om att 
nominera Kent Valtersson (S) till arvodesberedningen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om att nominera 
Fredrik Lundén (M) till arvodesberedningen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt detsamma. 
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Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) yrkande om att 
nominera Jörgen Ring (SD) till arvodesberedningen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Cecilia Helbers (LL) yrkande om att 
nominera Ingvar Gustavsson (LL) till arvodesberedningen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) yrkande om att nominera 
Göran Gunnarsson (C) till arvodesberedningen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Gunnar Gustafssons (MP) yrkande om att 
nominera Gunnar Gustafsson (MP) till arvodesberedningen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) yrkande om att nominera 
Mikael Marin (V) till arvodesberedningen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) yrkande om att 
nominera Liselotte Fager (KD) till arvodesberedningen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) yrkande om att 
nominera Johan Thorén (L) till arvodesberedningen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer därefter proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras 
yrkande om att nominera Kent Waltersson (S) till ordförande för 
arvodesberedningen och finner att kommunstyrelsen bifaller detsamma. 

Ordförande ställer därefter proposition på Sofia Frithioffs (V) med fleras 
yrkande om att nominera Gunnar Gustafsson (MP) till vice-ordförande för 
arvodesberedningen mot Kristina Edlund (S) med fleras yrkande om att 
nominera Jörgen Ring (SD) till vice-ordförande för arvodesberedningen och 
finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Kristina Edlunds (S) med fleras 
yrkande om att nominera Jörgen Ring (SD) till vice-ordförande för 
arvodesberedningen. 

Ordförande ställer slutligen proposition på punkt 4-8 och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 



 

 
Protokollsutdrag 5 (5) 

 Kommunstyrelsen 2025-05-20  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Protokollsanteckningar 
Åsa Wennergren (L) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Liberalerna väljer i ärendet att följa praxis kring valärenden, det vill säga att 
det största partiet i oppositionen ska väljas till vice ordförande för 
Arvodeskommittén." 

Elias Aguirre (S) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Varje mandatperiod väljs en arvodesberedning i kommunstyrelsen som ska 
bereda beslutet om arvoden inför nästkommande mandatperiod. I 
arvodesberedningen har varje parti en plats och praxis är att största parti i den 
styrande majoriteten har ordförande i beredningen och största parti i 
oppositionen har vice ordförande. För oss i Socialdemokraterna och 
Moderaterna är det viktigt att upprätthålla den principen och därför röstar vi på 
Kent Valtersson till ordförande och Jörgen Ring till vice ordförande." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Val av arvodesberedning med uppdrag att ta fram regler för 
ekonomiska ersättningar till förtroendevalda 2027-2030, 2025-05-19 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
De valda 
Ekonomichef KLF, Åsa Haraldsson 
Kommunkansliet 
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